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INSTRUGOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sao parte integrante da prova e
normas que regem este Concurso Publico.

1. Verifique se este caderno possui 17 paginas, contendo 50 questaes, numeradas de 01-a 50, bem como
uma questio discursiva. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a substituicao do mesmo.

2. Cada questdo oferece 5 alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas
uma delas a resposta correta. Assinale a grade de respostas com caneta tipo esferografica-azul ou preta.

3. O tempo para realizagdo da prova é de 5 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas e da
folha definitiva. O candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova apds 2 horas de seu inicio. Os dois
altimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, assinando a ata.

O candidato néo podera efetuar qualquer tipo de consulita.

5. Nenhuma informacao sobre as instrugdes e/ou contetdo das questoes sera dada pelo fiscal, pois s&o parte
integrante da prova.

No caderno de prova, o candidato podera fazer anotagdes.

O gabarito e as notas serdo divulgados no dia 09/04/2014, nos sitios www.pge.rs.gov.br e
www.fundatec.org.br .
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO 1

Sondar a base genética de certas caracteristicas bioldgicas inflama a controvérsia, mas alguns
cientistas optam por cruzar a linha vermelha de qualguer maneira. Tendo crescido na cidade universitaria de
Ames, lowa, durante os anos 1970, Stephen Hsu vivia cercado pelos precoces filhos dos professores da
Universidade. Por volta de 2010, achou que a tecnologia de sequenciamento do DNA tinha finalmente
avangado o suficiente para ajudar a explicar fazia aquelas criangas téo inteligentes. Com a ajuda
da gigante chinesa em sequenciamento, a BGI, de Shenzhen, ele planejou um dos maiores estudos desse
tipo, com o objetivo de sequenciar o DNA de 2.000 pessoas.

Hsu n&o tinha pensado em como a reacdo do publico poderia ser negativa até que um dos
participantes do estudo, o psicologo Geoffrey Miller, da Universidade de Nova York, fez algumas
observagbes inflamadas a imprensa. Miller previu , uma vez que o projeto identificasse genes da
inteligéncia, governos como o chinés poderiam comecgar a testar embrides para encontrar os mais
desejaveis. Hsu e seus colegas logo descobriram que o seu projeto, que mal havia comecado, seria alvo de
criticas ferozes.

Ha duvidas cientificas sobre o valor do trabalho de Hsu. Tal como acontece com outros campos
controversos da genética comportamental, a influéncia da hereditariedade na inteligéncia provavelmente
atua através de uma miriade de genes que exercem cada um apenas um pequeno efeito. Mas isso era
apenas uma parte da razdo para a indignac&o. Durante décadas, os cientistas {ém cuidadosamente trilhado,
ou evitado triihar, determinadas areas do estudo genético por motivos sociais ou politicos. Na raiz desse
cuidado, esta a ideia generalizada, mas ultrapassada, genética é destino. Muitos ainda acreditam
que e possivel predizer, a partir dos genes, como serdo as caracteristicas e os comportamentos complexos
de um individuo, seja qual for o meio em que vive. O publico e muitos cientistas continuam a interpretar mal
as descobertas modernas sobre a base genética do organismo e de seu comportamento — porque temem
que esse trabalho leve a uma nova era da eugenia e de discriminag&o contra grupos ja marginalizados.

Mas tentar prevenir essas consequéncias tracando uma linha vermelha em torno de certas areas de
estudo subverte a ciéncia, diz Christopher Chabris, do Union College, Nova York. O financiamento para
estudo nessas areas pode secar, dissuadindo os pesquisadores de investigar problemas cientificamente
promissores. “Toda vez que ha um tabu, ou uma norma contra um estudo que ndo tenha como base sendo
boas razdes cientificas, isso distorce as prioridades dos pesquisadores e pode prejudicar a compreenséo de

certas questdes importantes”, diz ele. )
Traduzido e adaptado de: Erika Hayden, “Etica: genética tabu”,
revista Nature online, 02/10/2013. (424 palavras)

QUESTAO 01 — Assinale a alternativa que preenche
correta e respectivamente as lacunas das linhas 05,
10 e 19.

0 que — que — de que

sobre que — de que — de que
0 que — que — que

0 que — de que — que

sobre que — que — de que

WASKATAR.

QUESTAO 02 — Assinale a alternativa em que a
expressdo indicada estd INCORRETAMENTE
associada aquilo a que se refere.

A) aquelas criangas (1.05) — os precoces filhos dos
professores.

B) (d)esse tipo (.06-07) -
sequenciamento genético.

C) isso (I.16) — o modo de agao da hereditariedade
sobre a inteligéncia (por meio de uma miriade de
genes, cada um com um pequeno efeito).

D) (d)esse cuidado (1.18-19) — a precaucdo dos

estudo de

QUESTAO 03 — Qual das afirmativas abaixo NAO
esta de acordo com o texto?

A) Stephen Hsu decidiu estudar a genética da
inteligéncia quando concluiu que a tecnologia de
sequenciamento genético tinha avan¢ado o©
suficiente para isso.

B) Houve oposicéo ac estudo de Hsu porque suas
descobertas poderiam servir de instrumento a
governos que quisessem selecionar
geneticamente sua populagao.

C) A sociedade e muitos cientistas interpretam mal
as descobertas da genética do comportamento e
da inteligéncia: ainda acreditam que genética é
destino.

D) Ha consenso de que os genes da inteligéncia
séo poucos e cada um possui um efeito decisivo
no desenvolvimento cognitivo do individuo; por
isso, a inteligéncia de uma pessoa € totalmente
determinada por sua genética.

E) A sociedade e muitos cientistas temem que as
descobertas da genética do comportamento e da

cientistas em trilhar, ou evitar, certas areas de inteligéncia sejam usadas em  politicas
estudo por motivos sociais ou politicos. discriminatérias.
E) essas consequéncias (l.24) - as mas
interpretagdes das descobertas modernas sobre
a base genética do organismo e de seu
comportamento.
ASSESSOR ENGENHEIRO CIVIL/PGE 2



QUESTAO 04 - Assinale a alternativa em que o
sentido proposto para a palavra indicada esta de
acordo com o texto.

A) precoces (1.03) — prematuros.

B) desejaveis (1.12) — desejados por suas familias.

C) miriade (1.16) — pequena quantidade.

D) marginalizados (1.23) — geneticamente pouco
favorecidos.

E) subverte (1.25) - desvirtua.

QUESTAO 05 - Considere as seguintes afirmacoes:

. H& quem defenda que as possiveis
consequéncias politicas das descobertas da
genética contemporanea ndo devem impedir a
realizacdo  desses  estudos, pois o
conhecimento cientifico pode ser valioso,
apesar de seus riscos.

fi. Os resultados do experimento desenvolvido
por Stephen Hsu confirmaram resultados ja
reconhecidos pela comunidade cientifica.

I1l.  Cientificamente falando, o que se sabe sobre a
genética do comportamento e da inteligéncia
permitem concluir que se pode fer certeza de
(ue a selecéo de embribes realmente levaria a
individuos mais inteligentes.

Quais sdo autorizadas pela interpretagéio do texto?

A) Apenas .

B) Apenas .
C) Apenas .
D) Apenaslell.
E) Lllell

QUESTAO 07 — Assinale a alternativa que apresenta
as substituicbes mais adequadas, de acordo com o
texto, para os tempos verbais encontrados,
respectivamente, em: havia comegado (1.12); tém ...
trilhado, ou evitado ftrilnar (.17-18) e
subverte (1.25).

A) comecava — vém ... trilhando, ou evitando trilhar
— esta subvertendo

B) comecgara — vém ... trilhando, ou evitando trilhar
—~ pode subverter

C) comegava — estavam ... trilhando, ou evitando
trithar — pode subverter

D) comecgara — estavam ... trilhando, ou evitando
trilhar — pode subverter

E) comecara — estavam ... trilhando, ou evitando
trilhar — esta subvertendo

QUESTAO 06 — Considere as seguintes propostas
de insergdo de conetivos no texto (com as devidas
alteragbes entre mailisculas e mindscuias):

l. Insercdo de Assim seguido de virgula
imediatamente antes de Com a ajuda (1.05).

Il. Insercdo de Por isso seguido de virgula
imediatamente antes de Muitos ainda
acreditam (1.19).

ll. Insercdo de pois imediatamente antes de O
financiamento (1.25), e substituicdo do ponto
final depois de Nova York (1.25) por virgula.

Quais sao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas Ili.
D) Apenas!e lli.
E) Lliell.

QUESTAO 08 — Considere os seguintes conjuntos
de palavras retiradas do texto:

|. controvérsia (1.01), possivel (1.20), individuo
(1.21).
Il. genética (I.01), psicélogo (1.09), décadas
(1.117).
. até (.08), chinés (.11), Ha (1.14).

Em quais conjuntos todas as palavras s3o
acentuadas em virtude da mesma regra ortografica?

A) Apenas |.
B) Apenas II.
C) Apenas lll.
D) Apenasiell.
E) Apenaslielll.
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TEXTO 2

humanidade que me pareceu mais cansada

01 Aconteceu-me ontem uma coisa realmente extraordinaria. N&o tendo conseguido acomodar-me em
02 casa a noite, desci para a Avenida, segundo habito antigo. Ela ja estava repleta de carnavalescos, que
03  aproveitavam, como podiam, sua terceira noite.

04 Pus-me a examinar colombinas faceis, do lado da Praga Sete, quando me vi inesperadamente
05  envolvido no fluxo de um cord&o. Procurei desvencilhar-me, como pude, mas a onda humana vinha imensa,
06 crescendo em torno de mim. Entreguei-me, entao,

07  que alegre. Os sambas eram tristes € homens pingavam suor. Um méscara-de-macaco deu-me o brago e
08  convidou-me a cantar. Respondi-lhe que, em rapaz, consumi a garganta em serenatas e que esta, ja agora,
09 n&o ajudava. Imagino a figura que fiz, de colarinho aito e pince-nez, no meio daquela roda alegre... Os
10 folides se engragaram comigo. E tanto fizeram que, sem perceber o disparate, me pus __ entoar velha
11 cangdo de Vila Caraibas.

12 Bebendo aqui, bebendo ali, acabei presa de grande excitagéo, correndo atras de choros, de blocos
13 e corddes. N&o sei como, envolvido num grupo, entrei no saldo de um clube, acompanhando a massa na
14 sua liturgia paga. A certo momento, alguém enlagou meu brago, cantando: “Segura, meu bem, segura na
15 méo, ndo deixes partir o cord&o...” O brago tinha uma branca e fina mao. Jamais esquecerei: uma branca e
16 fina m&o. Olhei para o lado: a dona da m&o era uma branca e doce donzela. Foi uma visdo extraordinaria.
17 Pareceu-me que descera até mim a casta Arabela, a donzela que vivia na torre escura de um castelo, que
18  entoava doridas melodias e que morreu de amor...

19 Efeito da excitagdo em que me achava, senti-me fora do tempo e do espago, e meus olhos s6
20  percebiam a doce visdo. Era ela, Arabela. Como estava bela! A musica lasciva se tornou distante, e as
21 vozes chegavam a mim, lentas e desconexas. Em meio dos corpos exaustos, a incorpérea e casta Arabela.
22 Meu corpo se desfazia em harmonias inseguras. Ndo me lembro quanto tempo durou o encantamento e s6
23  vagamente me recordo de que, em um momento impossivel de localizar, no tempo e no espacgo, a mao me
24 fugiu.

25 O mito da donzela Arabela tem enchido minha vida. Esse absurdo romantismo de Vila Caraibas tem
26  uma forca que supera ____zombarias do Belmiro sofisticado e faz crescer, desmesuradamente, em mim, um
27  Belmiro patético e obscuro. E sobrevivem os mitos, que sdo o pdo dos homens.

Cyro dos Anjos, “O mito da donzela Arabela”, extraido de O amanuense Belmiro,
Editora José Olympio — Rio de Janeiro, 1971, pag. 19. (409 palavras)

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que preenche
correta e respectivamente as lacunas das linhas 06,
10 e 26.

QUESTAO 11 — Qual das afirmativas abaixo NAO
esta de acordo com o texto?

A) Belmiro, o narrador, desceu para a Avenida n3o
aquela—a-as porque deseja aproveitar a terceira noite de

aquela —a - as

C) aquela—a-as
D) aquela-a-as
E) aquela—a-as

QUESTAO 10 - Em varios trechos do texto, Cyro dos
Anjos recorre a expressfes que revelam uma
percepcdo desencantada, contrariada, pessimista,
dos eventos do episédio. Assinale a alternativa em
que NAO ha sinal desses elementos.

A) “me vi inesperadamente envolvido no fluxo de um
corddo. Procurei desvencilhar-me” (1.04-05).

B) “humanidade que me pareceu mais cansada que
alegre. Os sambas eram tristes e homens
pingavam suor” (1.06-07).

C) “O brago tinha uma branca e fina m&o. Jamais
esquecerei: uma branca e fina mao” (1.15-16).

D) “Em meio dos corpos exaustos, a incorporea e
casta Arabela. Meu corpo se desfazia em
harmonias inseguras” (1.21-22).

E) “O mito da donzela Arabela tem enchido minha
vida” {1.25).

carnaval, mas porque ndo conseguiu acomodar-
se em casa.

B) Belmiro ndo pretendia juntar-se ao fluxc dos
folides, mas, envolvido pela multiddo, deixou-se
levar por “aquela humanidade mais cansada que
alegre”.

C) Guiado por um grupo de folides, Belmiro acabou
em um sal&o de um clube e, em meio a festa, foi
enlacado por uma branca e doce donzela, que
cantava: “Segura, meu bem, segura na mio...”.

D) A visdo extraordinaria da donzela — sua branca e
fina mé&o, sua dogura —, estimulou em Belmiro a
fantasia de que a moga era Arabela, personagem
de uma triste histéria de amor.

E) Sob o encantamento de sua Arabela, Belmiro
dedicou-se intensa e alegremente a festa, ficando
surpreso quando, subitamente, a donzela o
abandonou.
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QUESTAO 12 - Considere as seguintes assertivas:

I. A participagéo de Belmiro, o narrador, na maior
parte dos eventos do episédio, é deliberada e
intencional, e ndo passiva e acidental.

II. No momento central do episodio, quando dancga
com sua Arabela, Belmiro apresenta sinais
simultdneos de evasdo e de consciéncia da
realidade.

. “O mito de Arabela” de Belmiro é a crenga na
felicidade e no amor, que a razdo e “as
zombarias do Belmiro sofisticado” combatem,
mas n&o conseguem vencer.

Quais s&o autorizadas pela interpretacdo do texto?

A) Apenas |

B) ApenasIl.

C) Apenas Il
D) Apenas |l el
E) Lilelil

QUESTAO 15 - Assinale a alternativa em que o
pronome atono me € objeto direto do verbo que o
rege.

A) Aconteceu-me (1.01).
B) convidou-me (1.08).
C) Pareceu-me (1.17).
D) me lembro (1.22).
E) me fugiu (1.23-24).

QUESTAO 13 - Considere as seguirites propostas de
alteragdo de ordem de segmentos do texto (com os
devidos ajustes de mailsculas e mindsculas e de
pontuagdo onde necessario):

I. Deslocamento de segundo habito antigo
(1.02), entre virgulas, para imediamenté depois
de Néo tendo conseguido (1.01).

Il. Deslocamento de Bebendo aqui, bebendo
ali, (1.12), precedido de \virgula, para
imediatamente depois de acabei presa de
grande excitagdo (1.12).

lll. Deslocamento de desmesuradamente (1.26),
entre virgulas, para imediatarnente depois de
em mim (1.26).

Quais conservam o sentido do trecho original no
texto?

A) Apenas |
B) Apenas i
C) Apenas lIl.
D) Apenaslell.
E) Apenaslellil.

QUESTAO 14 - Assinale a alternativa em que se
propbe uma alteragdo dos sinais de pontuacdo do
texto que é correta e adequada ao sentido do texto.

A) Substituigdo do ponto-final da linha 01 por ponto-
e-virgula.

B) Substituigdo do ponto-final da lirha 08 por dois-
pontos.

C) Eliminag&o do ponto-final da linha 10.

D) Eliminag&o da virgula entre como e envolvido,
na linha 13.

E) Eliminag&o dos dois-pontos na linha 15.

QUESTAO 16 - Considere as seguintes assertivas
sobre a reescrita de trechos do texto:

I. A substituicdo de me pareceu (1.06) por se
mostrava ndo exigiria outras alteragbes no
periodo.

Il. A substituicdo de me achava (1.19) por me via
invadido exigiria a alteragdo de em que (1.19)
para de que.

Ill. A substituicdo de sdo (1.27) por se faz nao
exigiria outras alteracées no periodo.

Quais séo corretas gramaticalmente?

A) Apenas |.

B) Apenas Il

C) Apenaslil.
D) Apenasliell.
E) Apenas|elll.

TOPICOS DE LEGISLACAO

QUESTAO 17 - Considerando as disposicdes da
Constituicao Federal de 88, é correto afirmar que:

A) O prazo de validade do concurso publico sera
sempre de dois anos, prorrogavel uma vez, por
igual periodo.

B) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo
e do Poder Judiciario poderao ser superiores aos
pagos pelo Poder Executivo.

C) Os acréscimos pecuniarios percebidos por
servidor publico, desde que ndo tenham o mesmo
titulo ou idéntico fundamento, poderdo ser
computados e acumulados, para fins de
concessao de acréscimos ulteriores.

D) A proibicdo de acumulagdo remunerada de
cargos publicos estende-se a empregos e a
fungbes e abrange autarquias, fundagées,
empresas publicas, sociedades de economia
mista, suas subsidiarias, e sociedades
controladas, direta ou indiretamente, pelo poder
publico.

E) As pessoas juridicas de direito publico e as de
direito privado prestadoras de servigos publicos
responderéo pelos danos que seus agentes,
nessa qualidade, causarem a terceiros,
assegurado o direito de regresso contra o
responsavel exclusivamente no caso de dolo.
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QUESTAO 18 - Assinale a alternativa que NAO
contém um dos direitos dos trabalhadores urbanos e
rurais estendidos aos servidores ocupantes de cargo
publico, de acordo com a Constituicdo Federal.

A) Remuneragdo do trabalho noturno superior a do
diurno.

B) Jornada de seis horas para o trabalho realizado
em turnos ininterruptos de revezamento, salvo
negociagao coietiva.

C) Repouso semanal remunerado, preferencialmente
aos domingos.

D) Garantia de salario, nunca inferior ao minimo,
para os que percebem remuneracgéo variavel.

E) Salario-familia pago em razéo do dependente do
trabalhador de baixa renda nos termos da lei.

QUESTAO 19 - Considerando as disposi¢coes da
Constituicdo Estadual, € correto afirmar que:

A) As obrigagbes pecuniarias dos 6rgdos da
administrac&o direta e indireta para com os seus
servidores ativos e inativos ou pensionistas, nao
cumpridas até o dltimo dia do més da aquisigéo
do direito, deverédo ser liquidadas com valores
atualizados pelos indices oficiais de inflagéo.

B) Legitimidade, motivacgéo, economicidade,
participagdo e proporcionalidade constituem
principios explicitos a serem observados pela
administracdo publica direta e indireta de
qualquer dos Poderes do Estado e dos
Municipios.

C) Serdo publicadas no Diario Oficial do Estado as
conclusdes de todas as sindicncias e auditorias
instaladas em érgdos da administragédo direta e
indireta.

D) Os cargos em comiss&o n&o podem ser ocupados
por cbnjuges ou companheiros e parentes,
consanguineos, afins ou por adocdo, até o
segundo grau, dos Desembargadores e Juizes,
no ambito do Poder Judiciario.

E) Depende exclusivamente de lei especifica,
mediante aprovagdo por maioria absoluta dos
membros da Assembleia Legislativa, a alienagdo
do controle acionario de sociedade de economia
mista.

QUESTAO 20 - Considerando as disposicoes da
Constituigdo Estadual sobre a Advocacia-Geral do
Estado, é INCORRETO afirmar que:

A) Compete & Procuradoria-Geral do Estado
representar os interesses da administraggo
publica estadual perante os Tribunais de Contas
do Estado e da Unigo.

B) Aos Procuradores do Estado é vedado o exercicio
da advocacia fora das atribuigbes institucionais,
ressalvados os casos de atuagdo em causa
propria.

C) A Procuradoria-Geral do Estado sera chefiada
pelo  Procurador-Geral do Estado, com
prerrogativas de Secretario de Estado, e o cargo
sera provido em comissdo, pelo Governador,
devendo a escolha recair em membro da carreira.

D) O pessoal dos servigos auxiliares da
Procuradoria-Geral do Estado sera organizado
em carreira, com quadro proprio, sujeito ao
regime estatutario e recrutado exclusivamente por
concurso publico de provas ou de provas e titulos.

E) A Advocacia do Estado é atividade inerente ao
regime de legalidade na administraco publica e
sera organizada, mediante lei complementar, em
regime juridico especial, sob a forma de sistema,
tendo como 6rgdo central a Procuradoria-Geral
do Estado, vinculada diretamente ao Governador
do Estado e integrante de seu Gabinete.

QUESTAO 21 - Considerando as disposicdes da Lei
Complementar Estadual n° 10.098/94, & correto
afirmar que:

A) Posse é a aceitagdo expressa do cargo,
formalizada com a assinatura do termo no prazo
de 30 (trinta) dias, a contar da nomeacso,
prorrogavel a pedido do interessado.

B) Disciplina, eficiéncia, responsabilidade,
produtividade e assiduidade constituem requisitos
passiveis de apuragdo durante o estagio
probatério do servidor nomeado em carater
efetivo, os quais n3o poderdo ser desdobrados
em outros.

C) Por necessidade imperiosa de servigo, o servidor
podera ser convocado para cumprir servico
extraordinario, desde que devidamente autorizado
pelo Secretério de Estado titular da respectiva
Pasta.

D) Exoneracéo, demisséo, readaptagéo,
aposentadoria, disponibilidade, recondugdo e
falecimento s&o hipdteses de vacancia do cargo.

E) Redistribuicéo é o deslocamento do servidor com
o respectivo cargo, de um quadro de pessoal ou
entidade para outro do mesmo Poder, cujos
planos de cargos e vencimentos sejam idénticos.
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QUESTAO 22 - Considerando as disposigbes da Lei
Complementar Estadual n°® 10.098/94, ¢ INCORRETO
afirmar que

A) As reposicbes e indenizagdes ao erario serédo
descontadas em parcelas mensais néo
excedentes a quinta parte da remuneragdo ou
provento.

B) Por triénio de efetivo exercicio no servigo publico,
ao servidor sera concedido automaticamente um
acréscimo de 5% (cinco por cento) ou de 3% (trés
por cento), denominadc avango, calculado na
forma da lei.

C) A gratificagé@o natalina correspondera a 1/12 (um
doze avos) da remuneragdo a que fizer jus o
servidor, no més de dezembro, por més de efetivo
exercicio, considerando-se as fragdes iguais ou
superiores a 15 (quinze) dias como més integral.

D) Nos casos de licenga para tratamento da prépria
saude ou de pessoa da familia, com
remuneragdo, e de moléstia, somente serdo
computados, como de efetivo exercicio, para o
efeito de concessdo de licenca-prémio por
assiduidade, os afastamentos do servico por um
periodo maximo de 3 (irés) meses, para
tratamento de saude do servidor, de 2 (dois)
meses, por motivo de doenga em pessoa de sua
familia, e de 20 (vinte) dias, no caso de moléstia
do servidor, tudo por quinquénio de servigo
publico prestado ao Estado.

E) Decorridos 30 (trinta) dias da data em que tiver
sido protocolado o] recuerimento da
aposentadoria, o servidor serad considerado em
licenca especial remunerada, podendo afastar-se
do exercicio de suas atividades, salvo se antes
tiver sido cientificado do indeferirmento do pedido.

QUESTAO 24 - Assinale a alternativa que NAO
contém uma das fungbes institucionais da Advocacia
de Estado, de acordo com a Lei Complementar
Estadual n® 11.742/02.

A) Zelar pelo cumprimento da Constituicdo da
Republica Federativa do Brasil e da Constituicdo
do Estado do Rio Grande do Sul, bem como pelos
preceitos fundamentais delas decorrentes.

B) Promover a agdo de inconstitucionalidade ou
representacgéo para fins de intervencdo da Uni&o
e dos Estados.

C) Promover agdes civis publicas para a protecdo do
patrimdnio pablico e social, do meio ambiente,
das finangas publicas, do consumidor e de outros
interesses difusos e coletivos.

D) Contribuir para o aperfeigoamento das instituicbes
juridicas nacionais e estaduais, bem como dos
servicos publicos estaduais e municipais.

E) Prestar assisténcia juridica aos Municipios, a
titulo complementar ou supletivo.

QUESTAO 23 - Considerando as disposicdes da Lei
Complementar Estadual n° 10.088/94, é correto
afirmar que:

A) Na aplicagdo das penas disciplinares, seréo
consideradas a natureza e a gravidade da
infragdo e os danos delas resultantes para o
servigo publico, as circunstancias agravantes ou
atenuantes e os antecedentes funcionais.

B) A pena de repreensao sera aplicada verbalmente,
na faita do cumprimento do dever funcional ou
quando ocorrer procedimento publico
inconveniente.

C) Quando houver conveniéncia para o servico, a
pena de suspensdo podera ser convertida em
rulta, que acarretara prejuizo na contagem do
tempo de servico exclusivamente para fins de
concesséo de licenga-prémio.

D) Atendendo a gravidade da falta, a demiss&o
podera ser aplicada com a nota “a bem do servigo
publico”, a qual constara no ato de demisso
fundamentado na préatica de corrupgéo passiva
ros termos da lei penal.

E) O prazo de prescri¢do comeca a fluir a partir da
data do conhecimento do fafo por superior
hierarquico e fica suspenso a contar da
instauracdo do  processo  administrativo-
disciplinar.

QUESTAO 25 — Considerando as disposicdes da Lei
Complementar Estadual n® 11.742/02, €& correto
afirmar que:

A) A Procuradoria-Geral do Estado, dotada de
autonomia administrativa, funcional e financeira,
elaborara sua proposta orgamentaria e a
encaminharé ao Governador do Estado.

B) As fungdes de chefia, assessoramento e dire¢éo
préprias da Procuradoria-Geral do Estado serdo
providas por ato do Governador, mediante
indicag&o do Procurador-Geral.

C) Sao orgaos de direcdo superior, na estrutura da
Procuradoria-Geral do Estado, o Gabinete, o
Conselho Superior e a Corregedoria-Geral.

D) O exercicio da representagdo judicial das
fundagdes de direito publico, quando convier ao
interesse publico, sera implementado mediante
ato do Procurador-Geral do Estado, ouvido o
Conselho Superior.

E) O Sistema de Advocacia de Estado é integrado
por apenas trés 6rgédos: a Procuradoria-Geral do
Estado, a Coordenagdo das Assessorias
Juridicas da Administragdo Publica Direta e
Indireta e os Agentes Setoriais.
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QUESTAO 26 - O Estado assegurara a assisténcia a
familia na pessoa de cada um dos que a integram,
criando mecanismos para coibir a violéncia no ambito
de suas relagdes (Constituigdo Federal, art. 226, §
8°). Visando a coibir a violéncia doméstica e familiar
contra a mulher, editou-se a Lei Federal n® 11.340/06
(Lei “Maria da Penha”). Considerando as disposigbes
dessa Lei, é correto afirmar que:

A) A Unido, o Distrito Federal, os Estados e os
Municipios deverdo criar e promover, no limite
das respectivas competéncias, centros de
atendimento integral e multidisciplinar para
mulheres e respectivos dependentes em situagéo
de violéncia doméstica e familiar.

B) No atendimento & mulher em situacdo de
violéncia doméstica e familiar, a autoridade
policial devera, dentre outras providéncias,
determinar a separagéo de corpos.

C) O Ministério Publico sempre intervira nas causas
civeis e criminais decorrentes da violéncia
doméstica e familiar contra a mulher.

D) A ofendida sera notificada dos atos processuais
relativos ao agressor, especialmente dos
pertinentes ao ingresso e a saida da priséo,
desde que ndo haja intimagdo do advogado
constituido ou do defensor publico.

E) E vedada a aplicagdo, nos casos de violéncia
domeéstica e familiar contra a mulher, de penas de
cesta basica ou outras de prestagdo pecuniéria,
bem como a substituicdo de pena que implique o
pagamento isolado de muita.

RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 27 - Dadas as sentencas:

I. Hoje choveu em Porto Alegre-RS.
Il. Quando chegam visitas na minha casa, todos
os cachorros latem.
Ill. Vire & esquerda e siga em frente.
IV. Que dia lindo!
V. Quando serd a proxima prova de Raciocinio
Logico?

E correto afirmar que:

A) A sentenca | € uma proposigéo logica ou fechada.
B) A sentenga Il € uma proposigdo condicional.

C) A sentenca Ill € uma proposi¢édo conjuntiva.

D) A sentenca IV € uma proposigéo exclamativa.

E) A sentenga V é uma proposigao interrogativa.

QUESTAO 28 — Dada a proposicéo composta "Se
Antonio passar no concurso, ele ganhara uma viagem
a Nova York.", identifique, dentre as alternativas a
seguir, aquela que a torna falsa.

A) “Antdnio passou no concurso” é falso.

B) “Antbnio passou no concurso” é verdade.

C) “Antbnio passou no concurso é verdade”, e
“Antbnio ganhou uma viagem a Nova York” é
falso.

D) “Antdnio ganhou uma viagem a Nova York.” é
verdade e “Antonio n&o passou no concurso” é
verdade.

E) “Antbnio passou no concurso” ¢ falso, e “Antdnio
ganhou uma viagem a Nova York.” é falso.

QUESTAO 29 ~ O departamento administrativo de
uma empresa € composto por 6 homens e 8
mulheres. Uma comissdo sera formada com esses
funcionarios para tratar de questdes salariais com o
patrao. Quantas comissdes distintas, com um homem
e duas mulheres, é possivel formar?

A) 24.
B) 34.

C) 168.
D) 192.
E) 384.
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Analise a seguinte Tabela-Verdade.

| Il I \Y v Vi
p q ped pvq ~(p <= q) ~(pVvq)
1 v % % F F v
2 Y% F F Y% Y% F
3 F % F % Y% F
4 F F Y% F F Y%

QUESTAO 30 - Tomando como base a Tabela-Verdade acima, estabele¢a uma negag&o para a proposi¢éo:
“Jodo estuda se, e somente se nao faz calor.”

A) “Jodo ndo estuda se, e somente se faz calor.”

B) “Se Joao nao estuda, ndo faz calor.”

C) “Jodo nao estuda e nao faz calor.”

D) “Jodo estuda e néo faz calor, e Jodo ndo estuda e faz calor.”
E) “Ou Jo&o estuda, ou néo faz calor.”

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 — Nao esta entre os principais requisitos que s&o considerados nos projetos basicos e projetos
executivos de obras e servigos, conforme art. 12 da Lei n°® 8.666/93:

A) Seguranca.

B) Impacto ambiental.

C) Possibilidade de emprego de mao de obra, materiais, tecnologia e matérias-primas existentes no local para
£Xecugao, conservagdo e operagao.

D) Facilidade na execugéo, conservagao e operagéo, sem prejuizo da durabilidade da obra ou do servico.
E) Funcionalidade e adequacéo ao interesse publico e privado.

ASSESSOR ENGENHEIRO CIVIL/PGE 9



A figura e as informagdes abaixo referem-se a
questdo 32.

Corte ™
Peso proprio
Carga do parapeito
horizontal
]
Tubo de
A drenagem
.
Corte interior do prédio
Peso proprio
Viga + carga acidenfal
T

Fonte: BOTELHO, M.H. Concreto Armado — Eu Te Amo. Vol. |. 72
ed. Sdo Paulo: Ed. Blucher, 2013.

O esquema acima refere-se a um projeto de lajes em
balango — marquises, a partir dos seguintes dados:
» Espessura da laje igual a 8 cm;

kef

e Carga horizontal (impacto) de 50 =~ atuando no
m
topo do parapeito;
¢ Vao da marquise: 1,5 metro;
» Peso do parapeito, por metro de largura: 1,40 m
(altura do parapeito) X 170 ﬂ= 238 kﬁ;

2
m m

* Peso especifico do concreto armado: 2500 %;

m
* Revestimento da marquise: 50 %;
m
« Carga acidental: 300 @;
m

e Carga de &gua, admitindo uma excelente
drenagem da marquise, ou que ela seja drenada
na.base (drenagem infinita): carga zero.

QUESTAO 32 — O momento fletor negativo em A,
por metro de largura, corresponde, em kgf-m , a

A) 919,5.

B) 975,75.
C) 1025,75.
D) 1045,75.
E) 1664,5.
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O texto abaixo refere-se as questdes 33 e 34.

Em sua condigdo natural, uma amostra de solo
tem massa de 3250 g e um volume de
2,20 X 10° m>. Depois de seca completamente em
um forno, a massa da amostra fica igual a 2900 g.
O valor de Gs para o solo ¢ 2,68. A aceleracdo da

gravidade considerada é de 9,8£2
N

QUESTAO 33 — A massa especifica aparente, o
peso especifico aparente e a umidade desta amostra
correspondem,  respectivamente, em  valores
aproximados, a:

A 147728 145 2 g0y,
m

m

B) 1477 22 ;145 L 10,7%.
m m

c) 1318 22 ;1200 XL 120,
m m

D) 1318 i‘%; 1292 2L 10,7%.
m m

E) 1477 28 148 M 12y,
m m

QUESTAO 34 - O indice de vazios e a porosidade,
correspondem, em valores aproximados,
respectivamente, a:

A) 3,43 e 77,4%.
B) 3,38 e 77,2%.
C) 1,03 e50,7%.
D) 1e50%.

E) 0,81 e 44,7%.

QUESTAO 35 - Considere as seguintes afirmagdes,
relativas ao item 8.2 — Concreto, da NBR 6118:2003:

. Se a massa especifica real ndo for conhecida,
para efeito de calculo, pode-se adotar para o

concreto simples o valor de 2.400 k—% € para
m

o concreto armado 2.500 k—g3 .
m

Il. Para efeito de analise estrutural, o coeficiente
de dilatagdo térmica pode ser admitido como
. 107
sendo iguala — .
°C

Ill. Quando se conhecer a massa especifica do
concreto utilizado, pode-se considerar para
valor da massa especifica do concreto armado
aquela do concreto simples acrescida de
3005 2350 k—g3.

m3 m

Quais das condigbes acima estio corretas?

A) Apenas |.
B) Apenas ll.
C) Apenas lIl.
D) Apenaslell.
E) Apenasllelll
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As informagdes abaixo referem-se as questdes

36 e 37, que tratam da composicdo de custo da

atividade Lancamento e Adensamento de

Concreto produzido na usina.

e Obra objeto: Edificio de Apartamentos;

o Numero de pavimentos: 10 lajes de piso mais 1 de
cobertura;

» Numero de apartamentos: 20 — 2 por pavimento

o Area total do pavimento: 300 m%;

s Volume total estimado a ser langado por laje:
40 m®.

Tempo de langamento: Para o langamento do
volume referido, o tempo gasto, levando em conta
eventuais  descontinuidades  provocadas  por
pequenos atrasos do caminhdo betoneira, manteve-
se em torno de oito horas, incluindo a limpeza e a
guarda de equipamentos e ferramentas apos o
término da concretagem. A equipe de trabalho
corresponde a:

¢ 03 pedreiros;

¢ 03 carpinteiros;

e 02 armadores;

¢ 10 serventes.

QUESTAO 36 — Considerando o tempo gasto de 8
horas, os consumos de méo de obra, em horas, para
pedreiro, carpinteiro, armador e  servente,
correspondem, respectivamente, a:

A) 3,3,4ef.

B) 3,3,2e 10.

C) 6,6,4 e 30.

D) 24,24, 16 e 80.
E) 48,48, 32, 160.

QUESTAO 37 — Os indices para a composicéo de
precos, em —h? para pedreiro, carpinteiro, armador
m

e servente, correspondem, respectivamente, a:

A) 0,6;0,6;04¢e2.
B) 1,2;1,2;0,8e4.
C) 24,24,16e8.
D) 6;6;4e15.

E) 24, 24,16 e 80.

QUESTAO 38 — Com relagdo as fundagbes em
superficie, é correto afirmar que:

A) O radier é o elemento de fundag&o superficial de
concreto.

B) A viga de fundagdo é a sapata associada que
abrange todos os pilares da obra ou
carregamentos distribuidos.

C) A carga €& transmitida ao terreno,
predominantemente pela presséo distribuida sob
a base da fundacéo.

D) A carga € transmitida ao terreno pela base, por
sua superficie lateral ou pela combinagéo das
duas.

E) A sapata é a fundagdo comum a varios pilares,
cujos centros, em planta, estejam situados no
mesmo alinhamento ou carga linear.

ASSESSOR ENGENHEIRO CIVIL/PGE
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QUESTAO 39 — As coordenadas dos vértices de um
poligono fechado obtidas através de um
levantamento  topografico  planimétrico  esto
mostradas na tabela abaixo. A partir destes dados,
qual serd a 4rea desse poligono em metros
quadrados?

Vértices Coordenadas

X(m) Y(m)

A 20 80

B 50 25

C 70 45

D 60 20
A} 3600m>2.
B) 1800m?2.
C) 900m>.
D) 600m>.
E) 450m?>.

QUESTAO 40 — Analise as definicdes relativas as
Fundacgbes profundas:

I. Estaca € o elemento estrutural esbelto que,
introduzido ou moldado no solo, por cravagao
ou perfuracdo, tem a finalidade de transmitir
cargas ao solo, seja pela resisténcia sob sua
extremidade inferior (resisténcia de ponta ou
de base), seja pela resisténcia ao longo de sua
superficie lateral (resisténcia de fuste) ou por
combinagdo das duas.

il. Tubuldo é o elemento de fundagdo profunda,
cilindrico, em que, pelo mencs na sua etapa
final de escavacéo, ha descida de trabalhador.
Pode ser feito a céu aberto ou sob ar
comprimido (pneumatico), e ter ou ndo base
alargada; pode ser executado sem
revestimento ou com revestimento de aco ou
de concreto; no caso de revestimento de acgo
(camisa de ago), esta pode ser perdida ou
recuperavel.

lll. A estaca tipo Frank é aquela em que a propria
estaca, ou um molde, ¢ introduzida no terreno
por equipamento vibratério.

Quais estio corretas?

A) Apenas|.
B) Apenas Ii.
C) Apenas Il
D) Apenaslell.
E) Apenasllielll.

QUESTAO 41 - A quantidade de calor necessaria,
em kcal, para aquecer 150 litros de agua da
temperatura de 20°C para 35°C, corresponde a:

A) 262,5.
B) 2250.
C) 3000.
D) 5250.
E) 6000.
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Para responder a questio 42, considere os dados
abaixo:

¢ Residéncia unifamiliar de 4 pessoas.

o Temperatura entra no coletor solar na temperatura
de 25°C e sai ha temperatura de 55°C.

e Intensidade de radiag&o para 7 horas de exposicao
ao sol de 4200 Ecil.

m2

e Rendimento do aproveitamento da energia de
50%.

QUESTAO 42 — A area do coletor necessaria, em
m2, diante dos dados apresentados, corresponde a

A) 4,7
B) 3.

C) 2,35.
D) 1,7.
E) 1,5.

QUESTAO 43 — As capacidades aproximadas dos
reservatorios superior e inferior, respectivamente,
para um edificio de oito pavimentos com dois
apartamentos por andar, tendo cada apartamento
dois quartos sociais e um de empregada, serdo, em
litros, considerando dois dias de consumo, de:

A) 7700 e 11500.
B) 10000 e 15000.
C) 12000 e 18000.
D) 13000 e 19000.
E) 15400 e 23000.

QUESTAO 44 - Considere as afirmagdes abaixo,
sobre os peritos em processos judiciais € seus
deveres:

. Quando a prova do fato depender de
conhecimento técnico ou cientifico, o juiz sera
assistido por perito, caso julgue necessério;

Il. Os peritos comprovaréo sua especialidade na
matéria sobre que deverdo opinar, mediante
certiddo do orgdo profissional em que
estiverem inscritos;

If. O perito tem o dever de cumprir o oficio no
prazo que lhe assina a lei empregando toda a
sua diligéncia, pode todavia, escusar-se do
encargo alegando motivo legitimo.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.
B) Apenas Il
C) Apenas lll.
D) Apenaslell.
E) Apenasllelll.
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QUESTAO 45 — Em relagdo ao Programa de
Conservagéo Auditiva, é INCORRETO afirmar que:

A) E um conjunto de medidas a serem
desenvolvidas com o objetivo de prevenir a
instalag&o ou evolugéo das perdas de audicéo.

B) E um programa previsto na NR-10.

C) Esta entre suas diretrizes o uso de protetores
auriculares.

D) Tem como objetivo principal assegurar a saude
auditiva dos trabalhadores expostos a niveis
elevados de pressao sonora.

E) Esta entre seus objetivos especificos identificar
funcionarios com problemas de audicao.

QUESTAO 46 - Analise as afirmagdes abaixo,
relativas & avaliagao de impactos ambientais:

|. Para obtencdo da Licenca Prévia nio &
necessario o processo de Avaliagdo de
Impacto Ambiental.

Il. A Constituicdo Federal, em 1988, incumbiu o
Poder Publico de exigir, na forma da lei, para
instalagdo de obra ou de atividade causadora
de significativa degradagéo do meio-ambiente,
estudo prévio de impacto ambiental, a que se
dara publicidade.

ll. A Avaliagdo de impacto Ambiental (AIA) é um
instrumento de gestéo ambiental
complementar ao processo de licenciamento
ambiental, sendo também considerada como
instrumento preventivo.

Quais estdo corretas?

QUESTAO 48 — Sobre o Indice Nacional de Custo da
Construgdo (INCC /FGV), é INCORRETO afirmar
que:

A) Elaborado pela Fundaggo Getiilio Vargas, afere
a evolugdo dos custos de construcbes
habitacionais.

B) E uma estatistica continua, de periodicidade

mensal. )
C) Como nos demais componentes do indice Geral
de Precos — IGP, também é apresentada a

vers&do do INCC para o mercado (INCC-M).

D) E vedada sua utilizagdo na atualizacdo de
valores de contratos envolvendo
empreendimentos em construgao.

E) Representando 10% do indice Geral de Precos —
IGP.

QUESTAO 49 - Considere um consumidor qualquer
que, no tempo t = 0 (no inicio da medig&o), consumia
25 kW e, apo6s 25 horas de consumo, a demanda
passou linearmente, para 75 kW. A energia
consumida nas primeiras 10 horas sera de

A) 150 kWh.
B) 250 kWh.
C) 350 kWh.
D) 625 kWh.
E) 1250 kWh.

A) Apenas |.

B) Apenas .

C) Apenas Il

D) Apenasliell.

E) Apenasllie]ll.

QUESTAO 47 - Em relagio as principais

perturbagbes causadas ao organismo decorrentes do
choque elétrico, é correto afirmar que:

A) As cdimbras sdo as menos perigosas, mas
podem gerar outros problemas de maior
gravidade.

B) As queimaduras estio entre as menos
perigosas.

C) A fibrilagdo corresponde ao enrijecimento
muscular que, em aiguns casos, pode impedir
que o trabalhador solte o elemento de tens3o.

D) A tetanizagdo ocorre quanto as fibras
musculares do coragdo perdem o seu
sincronismo normal.

E) O risco da parada respiratéria independe da sua
duracgéo.

QUESTAO 50 -~ Quando aos acessos, previstos e
definidos pela NBR 9077, é INCORRETO afirmar
que:

A) devem permitir o escoamento facil de todos os
ocupantes do prédio.

B) devem ter pé-direito minimo de 2,20 m, com
excecao de obstéculos representados por vigas,
vergas de portas, e outros, cuja altura minima
livre dever ser de 1,90 m.

C) devem permanecer livres de quaisquer
obstaculos, tais como moéveis, divisérias moveis,
locais para exposicdo de mercadorias, e outros,
de forma permanente, mesmo quando o prédio
esteja supostamente fora de uso.

D) devem ser sinalizados e iluminados com
indicacdo clara do sentido da saida, de acordo
com o estabelecido na Norma.

E) as distancias maximas a serem percorridas para
atingir um local seguro (espago livre exterior,
area de refligio, escada protegida ou a prova de
fumaga), tendo em vista o risco a vida humana
decorrente do fogo e da fumacga, devem
considerar, entre outros aspectos, o acréscimo
de risco quando a fuga é possivel em apenas um
sentido.
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PROVA DISCURSIVA

De acordo com o subitem 4.5.1 do Edital de Abertura, a Prova Discursiva para os cargos de nivel superior
destina-se a avaliar a experiéncia prévia do candidato e sua adequabilidade quanto as atribuigoes do
cargo/area, considerando os conhecimentos especificos apresentados no Anexo Il — Programas, contido
no referido Edital, e ainda a capacidade de expressdo escrita do candidato com a demonstragido do
dominio correto do padréo culto da Lingua Portuguesa e de suas estruturas.

QUESTAO:

Uma viga com 8 metros de vao de concreto (y = 30@%) cuja segao transversal é um retangulo com 25 cm de
m

base e 40 cm de altura esta apoiada em dois pilares. Acima desta viga esta uma alvenaria de 1 vez (3,20 k—]\zl)
m

com 2,6 metros de pé-direito.

A) Determine os diagramas de esforgo cortante e momento fletor para esta viga, considerando que a mesma esta
biapoiada e que deve ser considerado como carga 0 seu peso proprio e a alvenaria, sem incluir coeficientes
de majoragdo de carga.
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B) Qual dever ser a reducso na largura da viga, considerando que o pé-direito aumenta para 3,0 m, para uma
mesma altura da viga, para se obter o mesmo momento fletor maximo?

C) Considerando o uso de concretc armado ou aco em estruturas, avalie, entre 15 e 20 linhas, as vantagens e
desvantagens do uso de cada uma dessas opgoes, levando em conta os seguintes aspectos: custo, tempo de
execugao, qualidade da m&o de obra e matéria prima disponivel.

Utilize este espaco para fazer seu rascunho

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

ASSESSOR ENGENHEIRO CIVIL/PGE 17



